Segunda Lista-Aula - Disciplina : Introdugéo a Eletronica - PSI 2223

Exercicio 1 - Faca uma analise grafica do circuito mostrado abaixo para determinar a tensdo e a corrente
através do diodo que apresentan =1 € Is = 10"13A . Para tal utilize uma grade com abcissas de 0,6 a 0,7V para
representar Vp e com ordenadas de 0,2 a 0,4mA para representar Ip. Esboce na grade a reta de carga e a curva
do diodo para determinar a intersec¢do. Com o valor encontrado para a corrente calcule analiticamente o valor
da tensdo sobre o diodo. Qual o valor da diferenga entre as tensdes encontradas na forma grafica e aquele

obtido analiticamente?
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Respostas: Vp=664mV ; Ip=0,336mA ; AV<ImV

Exercicio 2 — Um diodo de 1mA (isto é, um que tem Vp = 0,7V quando Ip = ImA) esta conectado em série
com uma bateria de 1V e uma resisténcia de 2002 (polarizado na regido direta de operagao).

a) Forneca uma estimativa da corrente que seria esperada através do diodo. Qual o melhor modelo
para o diodo vocé utilizaria neste caso, considerando as informag¢des do enunciado?

b) Se o diodo apresenta n = 2 estime de forma mais precisa a corrente pelo diodo usando analise
iterativa.

Respostas: a) Ip=1,5mA; b) Ip=1,415mA

Exercicio 3 — Uma projetista tem um nimero consideravel de diodos idénticos para os quais flui uma corrente
de 20mA quando a queda de tensdo ¢ de 0,7V e a aproximacao de 0,1V/década é razoavelmente boa. Usando
uma fonte de corrente de 10mA ela deseja criar uma tensdo de referéncia de 1,25V. Sugira uma combinagao
de diodos em série e em paralelo que forneca o resultado esperado. Quantos diodos sdo necessarios? Que
tensdo efetivamente se obtém?

Respostas: 3 colunas de dois diodos em série; 6 diodos ; 1,244V

Exercicio 4 — Para os circuitos mostrados abaixo, usando o modelo de queda de tens@o constante para o diodo
(Vp=0,7V), Calcule os valores das tensdes e correntes indicadas.
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Respostas: (@) V=23V ; I=73mA ; (b) V=17V ; 1=3,3mA




Exercicio 5 — Projete o circuito abaixo de modo que Vo =3V (sem carga) e Vo varie em 40mV por 1 mA de
corrente na carga (Ir). Calcule o valor de R e a se¢do da jungdo de cada diodo (suponha que os quatro diodos
sejam idénticos)em relagdo a um diodo com queda de tensdo 0,7V para ImA de corrente e n = 1.
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Respostas: R = 4,8k ; Ap = 0,34 - Ar.ef

Exercicio 6 — No circuito abaixo ambos os diodos sdo idénticos, conduzindo 10mA em 0,7V e 100mA em
0,8V. Encontre o valor de R de forma que V = 50mV.

Respostas: R =20,8Q

Exercicio 7 — O circuito mostrado a seguir utiliza diodos idénticos para os quais Ip ¢ 1mA para Vp 0,7V
comn = 1. A tensdo V ¢ medida por um voltimetro de altissima resisténcia e resulta ser 0,1 V. Por que fator a
corrente inversa desses diodos excede sua corrente de saturagdo Is? Qual o valor da corrente inversa?

Obs: Devido a imperfeigdes no cristal semicondutor, a corrente inversa é sempre bem superior a corrente de
saturacao Is.
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Respostas:  Ifuga = 54,6 Is = 3,77x10714 A




Exercicio 8 — No circuito mostrado abaixo I ¢ uma corrente cc e vi ¢ uma sendide de pequena amplitude
(menor que 10mV) e frequéncia de 100kHz. Representando o diodo por sua resisténcia para pequenos sinais
rd, que € fungdo de I, esboce o circuito para determinar a tensdo senoidal de saida vo e encontre o
deslocamento de fase (defasagem) entre vi e vo. Determine o valor de I que resulta em uma defasagem de -
45°,

Respostas: ¢ = -arctg (WCVT/I) ; 1=157,1pA.




